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SESSÕES DO PLENÁRIO 
5ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 24 de 

abril de 2024.  
  

 
 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES (EM EXERCÍCIO) 
 (PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE) 
 
 

À hora marcada, 15h10, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputado(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, 
Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego 

Castro, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, 
Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Araújo, 
Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Olívia Santana, 
Pablo Roberto, Pancadinha, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 
Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (46) 

 

 
O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a sessão extraordinária para apreciar, em segunda votação, o Projeto 
de Lei nº 25.306/2024, de autoria da deputada Dra. Fabíola Mansur.  

 
ORDEM DO DIA 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Em votação, em segundo turno. 

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa) 

Aprovado de forma unânime o Projeto de Lei nº 25.306/2024. 

 

PROJETO DE LEI N° 25.306/2024 

 
Dá ao Semi-Anel Viário do Município de Irecê, a 

denominação de Avenida de Contorno Maria 

Vaz. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DECRETA: 
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Art. 1º - Passa a denominar-se Avenida de Contorno Maria Vaz o Semi-Anel 

Viário do Município de Irecê. 

Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação.  

Sala das Sessões, 23 de abril de 2024. 

Deputada FABÍOLA MANSUR 

 

O Sr. Hilton Coelho: Pela ordem, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pela ordem, o deputado Hilton 

Coelho. 

O Sr. Hilton Coelho: Sr. Presidente, demais deputados e deputadas, mais uma 

vez, quero registrar o processo de mobilização da Defensoria Pública, novamente 
presente nas nossas galerias. 

(As galerias se manifestam com palmas.) 

Quero dizer que os profissionais da Defensoria Pública não vão desistir da 
reestruturação da sua carreira, sobretudo, porque sabem da importância, deputada 

Fabíola, da Defensoria Pública do Estado da Bahia, num território que possui tantas 
desigualdades e precisa, portanto, de uma Defensoria cada vez mais forte.  

Então, paridade já entre a Defensoria Pública, o Judiciário e o Ministério 

Público da Bahia para que a Bahia deixe de ser apenas o estado que se destaca nas 
proposições no campo dos direitos humanos, inclusive, em um conjunto de 

propostas de reestruturação e de fortalecimento do trabalho das defensorias 
nacionalmente. É um estado destacado e pioneiro na afirmação da importância das 

defensorias públicas, mas que, infelizmente, tem a pior remuneração no nosso país. 
Chegou a ser a segunda pior, mas, infelizmente, a Bahia hoje está com a pior 

remuneração do Brasil. Então, é uma enorme injustiça histórica que precisa ser 
corrigida com a pauta desta Casa, mais uma vez, tratando do PLC nº 154/2023. 
Então, toda a força na luta da nossa Defensoria Pública.  

(As galerias se manifestam com palmas.) 

Sr. Presidente, eu quero ocupar esta tribuna muito rapidamente para registrar  
que foi feito o lançamento da pré-candidatura do professor Hamilton Assis. Eu não 

estaria nesta tribuna se Hamilton não fosse uma personalidade maior, com o 
significado que tem para o nosso mandato. Hamilton sempre foi o orientador do 

nosso trabalho político desde a época da Câmara de Vereadores de Salvador e, hoje, 
permanece como alguém que contribui de maneira decisiva no debate para a 

orientação dos rumos do nosso mandato, deputada Fabíola. Foi uma grande festa 
porque Hamilton, além de tudo, já foi candidato a vice-presidente da República. 

Quero dizer que me orgulho de ter reforçado com ele a necessidade de 
pleitear essa vaga na Câmara Municipal de Salvador. Ele ter aceitado esse convite 
foi uma grande honra para o Partido Socialismo e Liberdade, pois se trata de alguém 

que rodou esse país discutindo também a situação do conjunto das capitais e, hoje, 
oferece o seu nome para estar como parlamentar no município de Salvador.  
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Para nós, é uma alegria muito grande essa pré-candidatura do professor 

Hamilton Assis que tem toda uma trajetória na área de educação e, a meu ver, pode 
fazer um mandato – caso a candidatura seja confirmada, caso nós sejamos vitoriosos 

– de vereador que será uma referência para todo o país não só na área de educação, 
mas também no campo do serviço público e da defesa da cidade. Enfim, eu quero 
agradecer a todos e todas que lotaram a sede do Olodum para reforçar a importância 

dessa candidatura. 

Por fim, Sr. Presidente, quero dizer que, mais uma vez, Boipeba está sendo 

atacada. Depois daquele embate que nós fizemos aqui em relação àquele grupo de 
magnatas que simplesmente queriam abocanhar uma parte do território da Ilha de 

Boipeba, a ameaça se refaz mais uma vez com a grilagem de terras e com 
cercamentos por parte de uma empresa italiana que se chama Perville. Eles estão 

tendo o descalabro de colocar cercas em mangues e praias. É inacreditável! 

A Defensoria Pública, que teve um papel muito importante no sentido de 
resolver aquela situação lá e mostrar que a escritura daquele grupo político era uma 

escritura que não dava permissão para ocupar, para fazer empreendimento no 
território, certamente vai ter mais trabalho agora, deputada Fabíola, porque a 

situação é realmente lamentável. 

Diversos órgãos de fiscalização já notificaram a prefeitura, o Inema já fez 
notificação, a Secretaria de Patrimônio da União já fez, a Secretaria do Meio 

Ambiente aqui do estado da Bahia também, mas a prefeitura nada faz. É uma 
relação, a meu ver, inexplicável, entre poder econômico e a Prefeitura de Cairu. 

Mais do que isso, a Câmara Municipal de Cairu comete o absurdo, inclusive, de 
fazer discursos e aprovar uma moção de aplausos para essa empresa.  

Então, para nós, é inaceitável. Boipeba é um quilombo, e as cercas não vão 

ser aceitas pela comunidade. Portanto, abaixo as cercas e titulação já do território 
quilombola de Boipeba! 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Obrigado, deputado Hilton 
Coelho. 

Nada mais havendo a tratar, dou por encerrada a presente sessão.  

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as)Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Binho Galinha, Cafú Barreto, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures 
Ribeiro, Fátima Nunes, Ivana Bastos, Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Patrick Lopes, Ricardo Rodrigues, Samuel 
Júnior e Soane Galvão. (17) 

 
 

 
Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 
Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 


